

习近平春节前夕视察看望驻云南部队

向全体人民解放军指战员武警部队官兵民兵预备役人员致以新春祝福

新华社昆明1月20日电(记者李宣良李清华)中华民族传统节日春节来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平19日、20日视察驻云南部队,深入边防一线,看望慰问官兵,代表党中央和中央军委,向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、民兵预备役人员致以诚挚问候和新春祝福。

新年伊始,万象更新。云南大地山青水碧,处处生机盎然。19日下午6时许,习近平来到驻守在我国西南边陲的某边防营,走进战士宿舍,同大家亲切交流,详细询问

他们的工作和生活情况。在营卫生所,习近平听取有关情况介绍,得知边防部队医疗条件不断改善,能够有效保障官兵日常需求,习近平很欣慰。

晚饭时间快到了,炊事班的战士正在食堂忙碌着。习近平来到这里察看部队伙食情况,看到饭菜种类多样,习近平露出欣慰的目光。他叮嘱部队安排好节日期间生活,让战士们过一个欢乐、祥和、安全的春节。

习近平对正在边防一线执行任务的官兵十分牵挂,专门通过视频慰问了有关部

队。某扫雷排爆大队任务分队是“排雷英雄战士”杜富国所在部队,多次出色完成边境扫雷任务。习近平充分肯定他们为扫除雷患、确保边疆人民幸福安宁作出的重要贡献,勉励他们过细做好安全防护,精心组织扫雷排爆,为党和人民再立新功。某边防分队在界桩执勤点前整齐列队,向习主席报告执勤情况。看到边防官兵精神饱满、士气高昂,习近平很高兴。他表示,大家辛苦了,你们战斗在管边控边第一线,使命光荣、责任重大,要保持高度戒备状态,严密组织边防执勤,

守护好边境地区安全稳定和人民群众生命财产安全。

在热烈的掌声中,习近平同边防营和扫雷排爆大队任务分队部分官兵合影留念。官兵们簇拥在习主席身旁,充满了幸福和喜悦。

20日上午,习近平在昆明亲切接见了驻云南部队副师职以上领导干部和团级单位主官。习近平在讲话中指出,过去的一年,驻云南部队坚决贯彻党中央和中央军委决策部署,各项工作扎实推进,重大任务完成出色,为维护国家主权、安全、发展利益,为支援地方经济社会发展作出了重

要贡献。

习近平强调,今年是我国决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚之年,也是我军实现国防和军队建设2020年目标任务之年,各方面任务艰巨繁重。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻新时代党的强军思想,贯彻新时代军事战略方针,坚持政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军,强化使命担当,聚力攻坚克难,狠抓工作落实,坚决完成党和人民赋予的各项任务。

许其亮等参加活动。

巧手迎新春



昨日,孩子们在湖南省永州市道县的一家美术工作室制作用于装饰生肖灯笼的剪纸。鼠年春节临近,孩子们通过亲手制作生肖主题的灯笼,感受传统民俗文化的魅力。新华社发何红福摄



社会主义核心价值观 入法入规的基本方式

于改之

法治建设是一个系统工程,而有法可依是法治建设的逻辑起点,是依法行政、公正司法、全民守法的前提和基础。《规划》指出,推动社会主义核心价值观入法入规,必须遵循的原则是:坚持党的领导,坚持价值引领,坚持立法为民,坚持问题导向,坚持统筹推进。以此为指导,使道德共识升华为法治共识可经由以下几种基本方式。

针对那些具有重要性、迫切性的领域,进行有规划的立法。根据《规划》,这些重点领域主要包括:以保护产权、维护契约、统一市场、平等交换、公平竞争等为导向,完善社会主义市场经济法律制度;坚持和巩固人民主体地位,推进社会主义民主政治法治化;发挥先进文化育人化人作用,建立健全文化法律制度;着眼人民最关心最直接最现实的利益问题,加快完善民生法律制度;促进人与自然和谐发展,建立严格严密的生态文明法律制度;加强道德领域突出问题专项立法,把一些基本道德要求及时上升为法律规范。

对重点领域的法规

进行有效的备案审查,对于生效的法律、法规进行定期系统清理。社会主义核心价值观的基本内容已凝结在我国宪法、法律、法规之中,但毋庸置疑,由于立法环境的变迁、立法理念的转变等,不可避免会存在一些不适应或不能完全反映社会主义核心价值观要求的法律、法规。对此,应当通过备案审查制度以及法律、法规清理制度等,及时审查清理相关法律、法规,并依照法定程序及时修改或废止相关法律、法规,进一步强化法律、法规的价值导向。

建立能促成共识形成的机制。社会主义核心价值观虽然是全国各族人民在价值观念上的“最大公约数”,但其毕竟具有抽象性,在具体化为法律条文过程中可能会产生争议。这就要求,在立法过程中应重视多方主体的参与,避免机关立法,重视开门立法、积极普法。只有这样,才能将抽象层面的价值共识落实为对具体层面的法制度或法规范的共识,使得民众真正认同法律、遵守法律。

我省重点办好11件民生实事 解决群众所急所需所盼

新华社郑州1月20日电(记者李文哲)新增城镇就业110万人;推进城镇老旧小区改造提质;做好城乡居民“米袋子”“菜篮子”保障工作……记者从河南省政府新闻办20日召开的新闻发布会上获悉,今年河南将重点办好11件民生实事,解决群众所急所需所盼。

这11件重点民生实事是:一是新增城镇就业110万人;二是推进城镇老旧小区改造提质,全年完成改造不少于

50万户;三是完善妇女“两癌”筛查、产前筛查和新生儿疾病筛查机制;四是提高困难群众、退休人员生活保障水平,特困人员基本生活保障不低于当地低保标准的1.3倍;五是做好城乡居民“米袋子”“菜篮子”保障工作;六是继续实施残疾儿童康复救助;七是持续改善大气环境质量,全省细颗粒物年均浓度不高于58微克/立方米;八是实施农村公路“百县通村入组”工程;九是持续做好农村电网建设;十是

完成剩余55个县(市)人民医院提质升级;十一是加快建设农村教师周转宿舍。

目前,河南省委、省政府已印发了《2020年河南省重点民生实事工作方案》。河南省发改委表示,正在会同相关部门研究制定《2020年重点民生实事考核办法》,将目标任务细化分解到各省辖市、省直管县(市),并发挥统筹协调作用,在坚持定期通报的基础上,加强进度考核,切实推动每件实事按时间节点有序推进。